

## «Союз души с душой родной...»

Творчество Федора Ивановича Тютчева поразительно медленно находило путь к читателям, к признанию. Почти ровесник Пушкина, он мало известен и поныне. А между тем еще Л.Н.Толстой, познакомившись с его творчеством, писал, что «глубина обмер от величины его творческого таланта».

Что сохранилось в памяти большинства из нас из немалого поэтического наследия Тютчева? «Люблю грозу в начале мая?» Ну и конечно, затертое за последние годы до потери подлинного смысла: «Умом Россию не понять...». Разобраться, кто же такой Тютчев и что значит его творчество для нас сейчас, в день его 200-летия, мы и предложили читателям района, объявив о творческом конкурсе «Союз души с душой родной».

Для большинства читателей Тютчев труден, скучен, в его стихах нет легкости и воздушности, как у Пушкина. Он – философ и заставляет нас мыслить. В его творчестве – «целый мир живой, разнообразный». И это отразили, каждый по-своему, участники конкурса. Они были очень разные: от 15 до 70 лет.

Отрадно, что молодые девушки любят Тютчева, несмотря на сложность его стихов. «Тютчев научил меня замечать то, чего я раньше не замечала, любоваться тем, что не бросается в глаза, а самое главное – ценить жизнь, какую бы она ни была...», – пишет в своем сочинении «Лирика Ф.И. Тютчева в моем восприятии» старшеклассница из д.Мостовой Елена Подрезова (номинация «Интересный жанр»). Жюри конкурса отметило эту работу, в которой представлены размышления и анализ творчества Тютчева.

Работа старшеклассницы из с.Малой Салайки Ирины Казанцевой (номинация «Откровение») называется «Мой Тютчев». Сочинение отличается хорошим стилем изложения. В своей работе Ирина сравнивает творчество Тютчева и Тургенева, очень ярко описывает свои впечатления о грозе, которой она восхищена и о которой так ярко написал в одном из своих стихотворений Ф.И.Тютчев. Ирина пишет: «Все они (стихотворения), находят путь к нашим сердцам, я думаю, прежде всего потому, что в них живут чувства и переживания, любовь и слезы – в них заключена человеческая душа».

Читатели старшего поколения откликнулись на тему нашего творческого конкурса. В своей работе «Союз души с душой родной» Альбина Васильевна Евдоимова (но-

минация «Впечатление») пишет о том, как ее потрясла история любви Тютчева и Денисовой. С вдохновением она излагает ее в своей работе, цитируя поэта.

«Я читала эти стихи наизусть, в сама думала о другом, – пишет в своей работе «Склоняю голову...» Анна Степановна Гавриленко (номинация «Открытие»). Тютчев? Неужели это его стихи? Разочаровалась? Нет – очарована! – заново таким далеким и одновременно таким ставшим для меня близким Федором Тютчевым – поэтом моего детства». Анна Степановна пропустила стихи Тютчева через сердце и свое творчество.

В номинации «Воспоминания» представлена работа Капитолины Александровны Курской (г.Сосновка) «Роль творчества Ф.И.Тютчева в моей жизни». Вот как она начинает свою работу: «Мне, как человеку, имевшему по роду своей профессиональной деятельности непосредственное отношение к литературе, очень дорого имя Ф.И.Тютчева... Тютчев для меня лично – искренний и верный друг, который, словно живой, беседует со мной, учит, успокаивает, вселяет уверенность». Это, действительно, воспоминания о днях минувших, ностальгия по прошлому (о литературных вечерах, на которых исполнялись романсы на стихи Тютчева, о сочинениях учеников, которые благодаря Капитолине Александровне открывали для себя этого поэта, о многочисленных конкурсах юношеских проходивших в Сосновской школе). В этой работе раскрыто то, как творчество поэта прошло через всю жизнь К.А.Курской.

В конкурсе также приняли участие Алина Напивайко (г.Урск), И.В.Губинская (г.Урск), Наталья Копылова (с.Малая Салайка) и Валентина Булаторова (с.Малая Салайка).

200 лет – огромный временной отрезок истории. Очень многие поэты давным-давно ушли в небытие, но стихотворения Тютчева волчуют людские сердца многих и многих поколений. Как глубока, искренна поэзия Тютчева! Нет, он не для всех, а для любящих, думающих, ищащих высший смысл жизни. Будучи семидесятилетним стариком, поэт скажет перед смертью: «И верит сердце в правду и любовь...»

Еще раз поздравляем всех любителей поэзии с юбилеем Ф.И. Тютчева и благодарим всех принявших участие в районном творческом конкурсе.

**Н.Н.Орлова, О.Е.Ивлева**

## Выбор за вами, и срок выбора - тоже

Уже прошло больше месяца, как всем гражданам, принимающим участие в пенсионной реформе, разосланы уведомления о состоянии их индивидуальных лицевых счетов. Еще раз обращаем ваше внимание на то, что срок принятия застрахованными лицами решений о выборе управляющих компаний продлен до 31 декабря 2003 года. Выбор частной управляющей компании является правом, а не обязанностью застрахованного лица. Выбор может быть осуществлен в любой год до выхода на пенсию. Граждане имеют право выбирать между частными и государственными управляющими компаниями (списки частных управляющих компаний размещены на стенде в Управлении ПФР Гурьевского района). Выбор частных управляющих компаний производится в форме направления по почте заполненного и заверенного нотариусом заявления или лично заполненный бланк заявления в территориальном органе ПФР (г.Гурьевск ул. Партизанская, 51). Застрахованные лица имеют право раз в год переходить из одной частной компании в другую. Средства пенсионных накоплений, инициативные по выбору граждан, не могут быть ими утрачены, так как остаются в федеральной собственности и, стало быть, передаются не в собственность управляющих компаний, а лишь в доверительное управление. Сведения о состоянии своих индивидуальных лицевых счетов граждане могут получить в Управлении ПФР по Гурьевскому району, в том числе, если они не получили информационные письма, которые рассыпались до 1 ноября 2003 года, так как письмо может находиться в Управлении из-за несоответствия адреса указанного работодателем. В ближайшее время будет производиться рассылка второй группы извещений, на этот раз гражданам, в лицевых счетах которых отсутствует специальная часть для учета пенсионных накоплений – это мужчинам 1952 года рождения и старше и женщинам 1956 года и старше.

**О.А.Ломаева, главный специалист группы ПУ и ВЭСЛ Управления ПФР в Гурьевском районе**

## Перед новыми олимпиадами

Скоро в районе и области пройдут олимпиады по различным школьным дисциплинам, и учащиеся заранее к ним готовятся. Ученица юридического (кадетского) класса Малосалайрской средней школы Раиса Валиева собирается принять участие в двух или трех олимпиадах.

Как рассказывает учительница географии Надежда Александровна Суховольская, в прошедшем учебном году Р.Валиева завоевала первое место в областной географической олимпиаде.

В награду она получила не только диплом, но и губернаторскую стипендию: 800 рублей в месяц – это хорошее подспорье, так как родители Раисы – бюджетники, их заработка плата невелика.

Пожелаем Р.Валиевой большого успеха в новых олимпиадах.

**Наш корр.**